



4345
30.3.16

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
ΝΙΚΗΤΑΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ
ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Α΄ ΑΘΗΝΩΝ - ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΕΡΩΤΗΣΗ

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων.

ΘΕΜΑ: Επιτροπή κατ' εξαίρεση μετεγγραφών.

Τον περασμένο Νοέμβριο στα πλαίσια του κοινοβουλευτικού ελέγχου σας κατέθεσα την με αριθμό πρωτοκόλλου 864/5-11-2015 ερώτηση σχετικά με την διαδικασία των κατ' εξαίρεση μετεγγραφών.

Πιο συγκεκριμένα στη συγκεκριμένη ερώτηση, μεταξύ άλλων, είχα ζητήσει να ενημερωθώ για τους λόγους που μπορεί να δικαιολογήσουν κατ' εξαίρεση μετεγγραφή καθώς και για τα ονόματα και τα βιογραφικά των μελών που συναπαρτίζουν την πενταμελή Επιτροπή που θα εξέταζε τις αιτήσεις.

Ένα μήνα αργότερα, έλαβα απάντηση από το Υπουργείο σας στην οποία δεν μου απαντήσατε με σαφήνεια σε κανένα από τα ερωτήματα που σας έθεσα. Αναφορικά δε στο ερώτημα για τους λόγους που μπορεί να δικαιολογήσουν κατ' εξαίρεση μετεγγραφή μου απαντήσατε πως: «..... *Με δεδομένο ότι η εν λόγω επιτροπή προβλέπεται στο Ν.4332/2015 και λειτουργεί για πρώτη φορά κατά το τρέχον ακαδημαϊκό έτος, προκύπτει ότι ενδεχόμενα κριτήρια και προϋποθέσεις χορήγησης της κατ' εξαίρεσης μετεγγραφής δεν θα ήταν δυνατό να προβλεφθούν προτού υπάρξουν τα σχετικά πορίσματα της επιτροπής*».

Στη συνέχεια στις 11 Φεβρουαρίου 2016 το Υπουργείο Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων ενημέρωσε όσους έχουν καταθέσει αίτηση για κατ' εξαίρεση μετεγγραφή έως 7 Ιανουαρίου 2016 ότι μπορούν αυθημερόν να ενημερώνονται για τα αποτελέσματα της αίτησής τους, στην ειδική ιστοσελίδα του Υπουργείου μέσω της ειδικής εφαρμογής μετεγγραφών.

Ωστόσο, μόλις πρόσφατα, έλαβα επιστολή από τον κύριο Χρήστο Καβελάρη, ο οποίος εξέφραζε τα παράπονα και την αγανάκτηση του για το γεγονός, πως η

αίτηση κατ'εξαίρεση μετεγγραφής με αριθμό πρωτοκόλλου 186907/19.11.2015 του υιού του Μάριου Καβελάρη απορρίφθηκε.

Ειδικότερα, η περίπτωση αυτή αφορά οικογένεια εφτά παιδιών εκ των οποίων τα τέσσερα είναι φοιτητές. Από τους τέσσερις φοιτητές, οι δύο σπουδάζουν στην Αθήνα, ο ένας στη Σάμο και ο τέταρτος μέσω των Πανελληνίων Εξετάσεων του 2015 πέτυχε την εισαγωγή του στο Πανεπιστήμιο Πατρών. Όπως είναι λογικό, ο τελευταίος έκανε αίτηση κατ'εξαίρεση μετεγγραφής από το τμήμα Διοίκησης Επιχειρήσεων του Πανεπιστημίου Πατρών στο αντίστοιχο τμήμα Οργάνωσης και Διοίκησης Επιχειρήσεων του Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών, ωστόσο η αίτησή του απορρίφθηκε, παρόλο που είναι πολύτεκνος, σπουδάζουν άλλα τρία αδέλφια του και προέρχεται από οικογένεια με χαμηλό μηνιαίο οικογενειακό εισόδημα.

Με αφορμή λοιπόν τη συγκεκριμένη επιστολή στην οποία πολύ εύστοχα ο αποστολέας αναφέρει, ότι του είναι αδιανόητο να δεχτεί πως στην περίπτωσή του δεν συντρέχουν ειδικές συνθήκες που να δικαιολογούν την κατ'εξαίρεση μετεγγραφή επιθυμώ εκ νέου ενημέρωση για το θέμα των κατ'εξαίρεση μετεγγραφών. Ειδικότερα αφού πλέον ολοκληρώθηκε η πρώτη χρονιά εφαρμογής του νέου νόμου είναι πολύ χρήσιμο να διευκρινισθούν ποια είναι τα κριτήρια και οι προϋποθέσεις χορήγησης της κατ'εξαίρεσης μετεγγραφής σύμφωνα με τα πορίσματα της Επιτροπής.

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο κύριος Υπουργός:

- Με βάση ποια κριτήρια εγκρίθηκαν ή απορρίφθηκαν οι αιτήσεις για τις κατ'εξαίρεση μετεγγραφές;

-Από τις αιτήσεις που εγκρίθηκαν, ποιοι ήταν οι λόγοι που συνιστούσαν ειδικές συνθήκες και οδήγησαν στην έγκρισή τους;

-Ποιος ο λόγος απόρριψης της συγκεκριμένης αίτησης με αριθμό πρωτοκόλλου 186907/19.11.2015 του κυρίου Μάριου Καβελάρη ;

-Δεν αποτελεί λόγο κατ'εξαίρεση μετεγγραφής το γεγονός πως μία οικογένεια διαθέτει εφτά παιδιά εκ των οποίων τα τέσσερα είναι φοιτητές με τους δύο να σπουδάζουν στην Αθήνα, τον έναν στη Σάμο και τον έναν στην Πάτρα;

- Ποια είναι τα ονόματα των μελών της Επιτροπής που εξέτασαν τις αιτήσεις και ποια τα βιογραφικά τους;

ΑΘΗΝΑ 30-3-2016

Ο ΕΡΩΤΩΝ ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ

ΝΙΚΗΤΑΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ